
Drodzy Rodzice
Zgodnie z jednym z głównych zaleceń GIS, MZ i MEN, prosimy o zgłaszanie zapotrzebowania na miejsce w przedszkolu, które prawdopodobnie czynne będzie od dnia 11.05.2020 r., w godzinach od 8.00 do 16.00. -  w tym czasie przedszkole zapewnia dzieciom opiekę.
Pierwszeństwo  przyjęcia do przedszkola mają dzieci:
- których rodzice nie mają możliwości pogodzenia pracy z opieką w domu,
- pracowników systemu ochrony zdrowia, służb mundurowych, 
- pracowników handlu i przedsiębiorstw produkcyjnych, realizujących zadania związane z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.
[bookmark: _GoBack]Zgłoszenia prosimy kierować drogą mailową na adres przedszkole.willa@gmail.com lub na maila grupowego do dnia 05.05.2020r.  do godz. 16.00
Dyrektor wspólnie z samorządem określi szczegółowe rozwiązania w zakresie przyjęcia do placówki.
Co powinien wiedzieć Rodzic przed posłaniem dziecka do przedszkola?
· Najważniejsze jest to, aby dziecko było zdrowe – bez objawów chorobowych. 
To stała zasada, o której zawsze należy pamiętać. 
· Przypomnij swojemu dziecku podstawowe zasady higieny. Zwróć uwagę na:  niepodawanie ręki na powitanie, unikanie dotykania oczu, nosa i ust, mycie rąk, zasłanianie ust i nosa przy kichaniu czy kasłaniu. Pamiętaj, że Ty także powinieneś je stosować. Twoje dziecko uczy się przez obserwację.  
· Wytłumacz również dziecku, aby nie zabierało do przedszkola niepotrzebnych przedmiotów czy zabawek. Powiedz dziecku, że jego ulubione zabawki muszą zostać w domu.
· Jeśli Twoje dziecko ukończyło 4 lata, musisz zapewnić mu indywidualną osłonę ust i nosa w drodze do i z przedszkola.
· Ważne! W przedszkolu nie ma obowiązku zakrywania ust i nosa, zarówno przez dzieci, jak i nauczycieli. Nie ma jednak przeszkód, aby korzystać z takiej formy zabezpieczenia.
· Rodzicowi dziecka, któremu samorząd nie zapewni opieki przedszkolnej, mimo, że rodzic wyraża taką chęć, będzie przysługiwał dodatkowy zasiłek opiekuńczy.
Proszę bezwzględnie przemyśleć swoją decyzję mając na uwadze bezpieczeństwo swoich dzieci i pracowników przedszkola.
Wszelkie procedury funkcjonowania przedszkola  są tworzone i będą zamieszczane na stronie internetowej przedszkola  przed terminem jego otwarcia.
Z poważaniem
Elżbieta Jaworska
Dyrektor ds. nadzoru






